
:أظھرت دفاتر احد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة / ١

ریال٥,٠٠٠ریال                            مواد غیر مباشره             ٤٠,٠٠٠مواد خام مباشرة      

ریال ٣٥,٠٠٠ریال                          أجور عمال الإنتاج          ٣,٠٠٠مواد ومھمات مكتبیھ     

ریال٢٠,٠٠٠ریال                          مرتبات إداریھ              ٩,٠٠٠أجور مشرفي الإنتاج    

ریال٢,٠٠٠ریال                مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة ١,٠٠٠مكافأة وقت ضائع لعمال الإنتاج  

:بناء على البیانات السابقة تبلغ التكلفة الأولیة للإنتاج 

Aریال٩٠,٠٠٠
Bریال٨٠,٠٠٠
Cریال٧٦,٠٠٠
Dریال٧٥,٠٠٠

)١٧ص٢محاضرة (مباشرة أجور+مباشرةمواد=التكلفة الأولیة

٧٥,٠٠٠= ٣٥,٠٠٠+ ٤٠,٠٠٠=التكلفة الأولیة 

: أي العناصر التالیة یعتبر تكلفھ أولیة / ٢

A التأمین ضد الحریق على مباني المصنع
B عامل تقطیع الخشب في مصنع الأثاثأجر
Cأجر مشرف عمال الإنتاج
D كل ما ذكر

)١٧ص٢محاضرة (لأن أجر العامل في خط الانتاج بالمصنع ھو ضمن الأجور المباشرة

:أظھرت دفاتر أحد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة /٣

ریال٥,٠٠٠مواد غیر مباشره             ریال                      ٥٠,٠٠٠مواد خام مباشرة      

ریال ٤٠,٠٠٠ریال                          أجور عمال الإنتاج          ٣,٠٠٠مواد ومھمات مكتبیھ     

ریال٢٠,٠٠٠ریال                          مرتبات إداریھ              ١٤,٠٠٠أجور عمال الخدمة بالمصنع    

ریال٢,٠٠٠ریال                مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة ١,٠٠٠قت ضائع لعمال الإنتاج  مكافأة و

:بناء على البیانات السابقة تبلغ تكلفھ التحویل 

Aریال١١٠,٠٠٠
Bریال٩٠,٠٠٠
Cریال٦٠,٠٠٠
Dریال٥٥,٠٠٠

)١٧ص٢محاضرة (الخام لمنتج نھائي تكلفة التحویل ھي التكلفة التي تقوم بتحویل المواد 

الأجور المباشرة+ التكالیف الصناعیة الغیر مباشرة = تكلفة التحویل 

٦٠,٠٠٠= ٤٠,٠٠٠) + ١,٠٠٠+ ١٤,٠٠٠+ ٥,٠٠٠= (تكلفة التحویل 

.مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة لا تعتبر تكالیف صناعیة+ مرتبات إداریة + مواد و مھام مكتبیة 



:أظھرت دفاتر أحد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة /٤

ریال٥,٠٠٠ریال                            مواد غیر مباشره             ٥٠,٠٠٠مواد خام مباشرة      

ریال ٣٥,٠٠٠ریال                          أجور عمال الإنتاج          ٣,٠٠٠مواد ومھمات مكتبیھ     

ریال٢٠,٠٠٠ریال                          مرتبات إداریھ              ٩,٠٠٠مشرفي الإنتاج    أجور 

ریال٢,٠٠٠ریال                         مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة ١,٠٠٠أجار معارض البیع      

:بناء على البیانات السابقة تبلغ تكلفھ الفترة 

Aریال٢٤,٠٠٠
Bریال٢٦,٠٠٠
Cریال٢٥,٠٠٠
Dریال٣٠,٠٠٠

)٩ص٢محاضرة (تكلفة الفترة ھي التكالیف البیعیة و الإداریة 

٢٦,٠٠٠= ٢,٠٠٠+ ٢٠,٠٠٠+ ١,٠٠٠+٣٠,٠٠٠= تكلفة الفترة 

منتج ولیست تكالیف فترةالمواد الخام المباشرة و المواد الغیر مباشرة و أجور مشرفي الإنتاج و أجور عمال الإنتاج تعتبر تكالیف

: المصطلح المحاسبي باللغة الإنجلیزیة المقابل لمصطلح التكلفة المتغیرة/ ٥

AcostVariable
BConversion  cost
COverhead cost
DPrime cost
)٤ص ٣محاضرة (

:التكلیف التالیة یصنف على أنھ تكلفة ثابتة أي/ ٦

A مباني المصنعالتأمین ضد الحریق على
Bالإطارات المستخدمة في تصنیع السیارات
Cأجور عمال تجمیع السیارات
Dتكالیف صیانة آلات المصنع

)٥ص ٣محاضرة ( لأن تكالیف التأمین لا یتأثر بحجم النشاط 

: أي التكالیف التالیة یصنف على أنھ تكلفة متغیرة / ٧

Aاستھلاك مباني المصنع
B عمال النظافة بالمصنعتكلفة أجور
Cإیجار معارض البیع
Dتكلفة تغلیف المنتجات

)١٠ص ٣محاضرة (لأنھا تتأثر بحجم النشاط و بنفس النسبة 

:تصنف تكلفة أجور عمال الخدمات بالمصنع على أنھا / ٨

A تكلفة ثابتة
Bتكلفة متغیرة
Cتكلفھ مختلطة
Dتكلفة فترة

)١٤ص ٣محاضرة (تتأثر بحجم النشاط ولكن لیس بنفس النسبة تكلفة مختلطة لأنھا 



فإذا علمت أن عدد الوحدات المنتجھ ، ریال ٦٥,٠٠٠ریال وإجمالي تكالیفھا خلال نفس الفترة ٣٥,٠٠٠بلغت التكلفة الثابتة لأحد الشركات / ٩
:وحده ٥,٠٠٠

:فإن التكلفة المتغیرة للوحدة تبلغ 

Aوحدة/ ریال٢٠
Bوحدة/ الری١٣
Cوحدة/ ریال٧
Dوحدة/ ریال٦

)١٠ص ٣محاضرة (حجم النشاط ÷ إجمالي التكالیف المتغیرة = التكلفة المتغیرة للوحدة 

ریال٧= ٥,٠٠٠÷ ٣٥,٠٠٠= التكلیفة المتغیرة للوحدة 

:الشركات الصناعیة خلال الأربعة شھور الأولى من السنة الآتي بعض البیانات الخاصة بأحد عناصر التكالیف وحجم النشاط بالوحدات لأحد / ١٠

الشھر الرابعالشھر الثالثالشھر الثانيالشھر الأولبیان
٣٠٠٣٩٠٢٦٠٤٧٠حجم الإنتاج بالوحدات

٩٠٠١٢٣٠٨١٠١٣٨٠التكلفة بالریالات

:بناء على البیانات السابقة تصنف التكلفة على أنھا 

A تكلفة ثابتة
Bتكلفة متغیرة
Cتكلفھ مختلطة
Dلاشيء مما ذكر

.لیست تكالیف ثابتة لأن التكلفة تتغیر من شھر لآخر

ریال ، وحاصل قسمة ٣ھو ٣٠٠÷ ٩٠٠ولیست تكالیف متغیرة لأن نسبة التغیر في النشاط لا تساوي نسبة التغیر في التكلفة ، فحاصل قسمة 
.ریال٣.١٥ھو ٣٩٠÷١٢٣٠

لأنھا تتأثر بالنشاط ولكن لیس بنفس النسبةمختلطةھي تكلفة 

.یعتبر من تصنیفات التكالیف الملائمة عادة عند اتخاذ القرارات / ١١

Aالتكلفة الضمنیة
Bالتكلفة الغارقة
Cالتكلفھ الثابتة
Dالتكلفة المختلطة
)١٥ص٤محاضرة (

:ھـ ١٤٣٢خلال الستة شھور الأولى من عام تالآلات في مصنع النجاح للبتر وكیماویاالآتي مشاھدات تكالیف الصیانة وساعات تشغیل / ١٢

جمادى ثانيجمادى أولربیع ثانيربیع أولصفرمحرمبیان
٦٥٠٠٧٥٠٠٥٠٠٠١٠٥٠٠٩٠٠٠١٢٠٠٠ساعات تشغیل الآلات

٨٢٥٠٩٤٠٠٦٥٠٠١٢٠٠٠١٠٧٥٠١٣٥٠٠تكالیف الصیانة بالریال
:ساعة آلات ١١,٠٠٠تقدر تكالیف الصیانة عند حجم نشاط ، الحد الأعلى والأدنىبستخدام طریقة 

Aریال١١,٠٠٠
Bریال١٢,٥٠٠
Cریال١٣,٠٠٠
Dریال١٣,٥٠٠
)٢٠ص ٣محاضرة (

:خطوات ٣الحل من 



.استخراج متوسط التكلفة المتغیرة / ١

فروق النشاط÷ فروق التكالیف = متوسط التكلفة المتغیرة 

وحدة/ریال ١= ٧,٠٠٠÷ ٧,٠٠٠) = ٥,٠٠٠-١٢,٠٠٠( ÷ ) ٦,٥٠٠- ١٣,٥٠٠= (متوسط التكلفة المتغیرة 

.استخراج التكلفة الثابتة / ٢

تكلفة الوحدة* حجم النشاط + التكالیف الثابتة = إجمالي التكلفة الصناعیة 

١* ١٢,٠٠٠+ التكالیف الثابتة = ١٣,٥٠٠

ریال١,٥٠٠= ١٢,٠٠٠–١٣,٥٠٠٠= الكتكلفة الثابتة 

.ساعة١١,٠٠٠التعویض بالمعادلة عند مستوى نشاط / ٣

تكلفة الوحدة* حجم النشاط + التكالیف الثابتة = إجمالي التكلفة الصناعیة 

١٢,٥٠٠= ١١,٠٠٠+ ١,٥٠٠= ١* ١١,٠٠٠+ ١,٥٠٠= التكالیف الصناعیة إجمالي 

Opportunity Costالمصطلح المحاسبي باللغة لعربیة المقابل لمصطلح / ١٣

Aالتكلفة التفاضلیة
Bالتكلفة الفرصة البدیلة
Cالتكلفھ الغارقة
Dالتكلفة الضمنیة
)١٣ص ٤محاضرة (

.تعرف بأنھا تكلفة الفرصة البدیلة لاستغلال موارد مملوكھ للمنشاة أو ملاكھا / ١٤

A الضمنیةالتكلفة
Bالتكلفة الحدیة
Cالتكلفھ التفاضلیة
Dالتكلفة الفرصة البدیلة
)١٥ص ٤محاضرة (

: تعالج تكلفة الوقت الضائع نتیجة توقف العمل بالمصنع نتیجة تعطل الآلات على أنھا / ١٥

Aتكلفة غیر مباشرة
Bتكلفة مباشرة
Cخسارة
Dتكلفة منتج
) ٢٥ص ٧محاضرة (

یصنف ضمن الوقت الضائع الغیر طبیعي ، و الأجر المحتسب في ھذه الحالة لا یعتبر تكلفة و إنما خسارة تتحملھا قائمة الدخللأنھ 



وبعد مرور ثمانیة أعوام قررت المنشأة التخلص من السیارة ، % ١٠یحتسب لھا استھلاك سنوي بنسبة ، ریال ٢٠,٠٠٠تم شراء سیارة بمبلغ / ١٦
.ریال٤,٠٠٠حیث بلغت القیمة البیعیة لھا في ھذا التاریخ ، ببیعھا 

:بناء علیھ تبلغ قیمة التكلفة الغارقة 

Aریال١٦,٠٠٠
Bریال١٤,٠٠٠
Cریال٤,٠٠٠
Dصفر
)١٢ص ٤محاضرة (

القیمة = ١٦,٠٠٠قیمة الإھلاك –٢٠,٠٠٠، في ھذا المثال قیمة الأصل التكلفة الغارقة ھي التكالیف التي تتحملھا المنشأة في جمیع الأحوال 
. ریال ٤,٠٠٠الدفتریة 

.صفر  فإنھ لا یوجد تكالیف غارقة = القیمة الدفتریة –وحیث أن القیمة البیعیة 

:ھـ ١٤٣١فیما یلي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعیة خلال الأسبوع الأول من شھر محرم / ١٧

.ریال للوحدة ١٢وحدة بسعر ١٥٠ھـ كان رصید المخزون من المواد ١/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٥وحدة بسعر ١٠٠ھـ تم شراء ٢/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٣وحدة بسعر ١٣٠ھـ تم شراء ٧/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٦وحدة بسعر ١٤٠ھـ تم شراء ١٠/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٤وحدة بسعر ١٥٠ھـ تم شراء١٣/١/١٤٣١في 

.وحدة من المواد للإنتاج ٣٢٠تم صرف ھـ١١/١/١٤٣١أنھ في فإذا علمت 

:فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطریقة الوارد أخیراً صادر أولاً في تسعیر المخزون تبلغ 

Aریال٤,٦٨٠
Bریال٥,١٣٠
Cریال٤,٢١٠
Dریال٤,٧٣٠
)١٧ص ٥محاضرة(

:طریقة الوارد أولا صادر أخیر تعني أن یتم الصرف من آخر كمیة وردت للمخزون و بسعر شرائھا ، في مثالنا ھذا 

ھـ إذن سنتجاھل العملیة التي وردت للمخزون بعد ھذا التاریخ وھي آخر عملیة ھي التي ١١/١/١٤٣١ذكر أن صرف المواد من المخزون كان في / ١
.ھـ١٣/١/١٤٣١كانت بتاریخ 

أي أننا . لذلك سنأخذ جمیع ھذه الكمیة و بسعر شرائھا !! ھـ و لكن كمیة ھذه الدفعة لا تكفي ١٠/١/١٤٣١من الدفعة التي كانت في ٣٢٠سنأخذ / ٢
ریال٢٢٤٠= ١٦* ١٤٠سنأخذ 

من ٣٢٠ناتج طرح ( وحدة ١٨٠اجة لكمیة إذن نحن بح. ٣٢٠ھـ لا تكفي ، حیث أن المطلوب ھو ١٠/١/١٤٣١نظراً إلى ان الكمیة الواردة في / ٣
ریال١٦٩٠= ١٣وحدة بسعر ١٣٠ھـ والتي ھي ٧/١/١٤٣١و علیھ سنأخذ من الكمیة الواردة بتاریخ ) ١٤٠

) ١٣٠من ١٨٠ناتج طرح (وحدة ٥٠إذن نحن بحاجة لكمیة ١٨٠ھـ لا تكفي ، حیث أن المطلوب ھو ٧/١/١٤٣١نظراً إلى أن الكمیة الواردة في / ٤
ریال٧٥٠= ریال ١٥* وحدة ٥٠) وحدة منھا٥٠ولن نأخذ كل الكمیة ولكن نحتاج فقط (ھـ ٢/١/١٤٣١و علیھ سنأخذ من الكمیة الواردة بتاریخ 

ریال٤٦٨٠= ٧٥٠+ ١٦٩٠+ ٢٢٤٠= الآن بعد أن اكتملت الكمیات نجمع تكلفة كل كمیة و 



:ریال ویود استثمارھا في أحد البدائل الموضح بیاناتھا في الجدول التالي ٣٠٠,٠٠٠ما لدیة بفرض أن شخصا/ ١٨

٣البدائل ٢البدائل ١البدائل البدائل
٢٤٠,٠٠٠٢٠٠,٠٠٠٢١٦,٠٠٠الإرادات

١٨٠,٠٠٠١٢٨,٠٠٠١٦٢,٠٠٠مصروفاتال

.ما ھي تكلفة الفرصة البدیلة عند اختیار البدیل الأفضل

Aریال٦٥,٠٠٠
Bریال٧٢,٠٠٠
Cریال٥٤,٠٠٠
Dریال٦٠,٠٠٠
)١٣ص ٤محاضرة (

للبدیل الذي تم اختیارهتكلفة الفرصة البدیلة ھي العائد المفقود نتیجة عدم اختیار البدیل التالي بالأفضلیة 

و الآن نطرح المصروفات من الإیرادات لكل بدیل لنعلم ما ھو العائد لكل مشروع

ریال٦٠,٠٠٠= ١٨٠,٠٠٠–٢٤٠,٠٠٠= ١البدیل 

ریال٧٢,٠٠٠= ١٢٨,٠٠٠–٢٠٠,٠٠٠= ٢البدیل 

ریال٥٤,٠٠٠= ١٦٢,٠٠٠–٢١٦,٠٠٠= ٣البدیل 

للخیار الأولالتالي بالأفضلیةالخیار = تكلفة الفرصة البدیلة ھي 

ریال٦٠,٠٠٠= تكلفة الفرصة البدیلة ھي 

، من سعر الشراء % ١٠وحصلت على خصم تجاري نسبة ، ریال للطن الواحد ٥٠٠طن حدید بسعر ٣٠٠قامت شركة الوحدة الصناعیة بشراء / ١٩
.الشراء بعد الخصم من سعر% ٢٠ومصاریف الجمارك ، ریال ٩,٠٠٠وبلغت مصروفات النقل 

:بناء على ما تقدم تبلغ تكلفة شراء الطن الواحد من حدید 

Aریال٣٤٢
Bریال٥٧٠
Cریال٤٧٥
Dریال٣٩٠
)٩ص ٥محاضرة (

١٥٠,٠٠٠= ریال ٥٠٠* طن ٣٠٠= سعر الشراء 

ریال١٣٥,٠٠٠%) = ١٠* ١٥٠,٠٠٠(–١٥٠,٠٠٠= سعر الشراء بعد الخصم التجاري 

ریال١٦٢,٠٠٠%) = ٢٠* ١٣٥,٠٠٠+ (١٣٥,٠٠٠= مصاریف الجمارك % ٢٠الشراء بعد إضافة سعر 

ریال١٧١,٠٠٠= ٩,٠٠٠+ ١٦٢,٠٠٠= سعر الشراء بعد إضافة مصاریف النقل 

طن/ ریال ٥٧٠= طن ٣٠٠÷ ریال ١٧١,٠٠٠= عدد الوحدات ÷ التكلفة الإجمالیة = تكلفة شراء الوحدة 

:ھـ ١٤٣١المواد الخام لأحد المنشآت الصناعیة خلال الأسبوع الأول من شھر محرم فیما یلي حركة/ ٢٠

.ریال للوحدة ١٢وحدة بسعر ١٥٠ھـ كان رصید المخزون من المواد ١/١/١٤٣١في 



.ریال للوحدة ١٥وحدة بسعر ١٠٠ھـ تم شراء ٢/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٣وحدة بسعر ١٣٠ھـ تم شراء ٧/١/١٤٣١في 

.ریال للوحدة ١٦وحدة بسعر ١٤٠ھـ تم شراء ١٠/١/١٤٣١في

.ریال للوحدة ١٤وحدة بسعر ١٥٠ھـ تم شراء ١٣/١/١٤٣١في 

.وحدة من المواد للإنتاج ٤٠٠تم صرف ھـ١١/١/١٤٣١أنھ في فإذا علمت 

:المخزون تبلغ فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطریقة الوارد أولاً صادر أولاً في تسعیر 

Aریال٤,٦٠٠
Bریال٥,١٣٠
Cریال٥,٧٩٠
Dریال٥,٣١٠
)١٦ص ٥محاضرة (

.ولكن عوضاً عن أن نبدأ من الكمیات الوادرة أخیراً للمخزون سنبدأ بالكمیات الواردة أولاً للمخزون ١٧نفس فكرة حل السؤال رقم 

.وحد ٤٠٠نحتاج / ١

ریال١٨٠٠= ریال ١٢* وحدة ١٥٠نأخذ من الرصید / ٢

ریال١٥٠٠= ریال ١٥* وحدة ١٠٠ھـ كمیة ٢/١/١٤٣١نأخذ من الكمیة الواردة بتاریخ / ٣

ریال١٦٩٠= ریال ١٣* وحدة ١٣٠ھـ كمیة ٧/١/١٤٣١نأخذ من الكمیة الواردة بتاریخ / ٤

ریال٣٢٠= ریال ١٦) * وحدة٤٠٠كي تكتمل كمیة الصرف و التي ھي (وحدة ٢٠ھـ كمیة ١٠/١/١٤٣١نأخذ من الكمیة الواردة بتاریخ / ٥

ریال٥١٣٠= ٣٢٠+١٦٩٠+١٥٠٠+١٨٠٠= نجمع تكالیف الكمیات المصروفة / ٦

:ماھو قید الیومیة الواجب تسجیلھ عند صرف المواد المباشرة للإنتاج/ ٢١

Aمراقبة مخزون مواد خام/ من حـ
مخزون إنتاج تحت التشغیل/ إلى حـ

Bمراقبة مخزون مواد خام/ من حـ
مراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة/ إلى حـ

Cمراقبة إنتاج تحت التشغیل/ من حـ
اد خامومراقبة مخزون م/ إلى حـ

D من مذكورین
تحت التشغیلمراقبة إنتاج/ من حـ
مراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة/ من حـ

مراقبة مخزون مواد خام/ إلى حـ
)٢٢ص ٥محاضرة (

:تصنف أجور مشرفي الإنتاج على أنھا / ٢٢

Aتكلفة إنتاجیة
Bتكلفة غیر مباشرة
Cتكلفھ تحویل
Dكل ما ذكر

)٨ص٢محاضرة (فھي تدخل ضمن تكالیف الإنتاجیة 

)١٤ص٢محاضرة ( وھي تدخل ضمن التكالیف الغیر مباشرة 

)١٧ص٢محاضرة ( وھي تدخل ضمن تكلفة التحویل



٤٠للوقت الذي یزید عن % ١٥٠ریال للوقت العادي و ١٠یعمل خالد لدى شركة الفتح بأحد الأقسام الخاصة بتجمیع الأثاث المكتبي ویدفع لھ / ٢٣
. ساعة في الأسبوع

.ساعة وقت ضائع خاص بفترات الصلاة والغداء والصیانة العامة ١١منھا ، ساعة ٦٢الأسبوع الماضي عمل خالد افترض انھ خلال

: تبلغ تكلفة الأجرة المباشرة للعامل خالد ، بناء على ما سبق 

Aریال٤٠٠
Bریال٦٢٠
Cریال٤١٠
Dریال٥١٠
)فما بعد٢٠ص ٦محاضرة (

ساعات الوقت الضائع–إجمالي عدد الساعات = ساعات العمل المباشر 

ساعة٥١= ساعة ١١–ساعة ٦٢= ساعات العمل المباشر 

أجر الساعة * عدد ساعات العمل = تكلفة الأجر المباشر 

ریال٥١٠= ریال ١٠* ساعة ٥١= تكلفة الأجر المباشر 

:الاخطاء الحسابیة البسیطة یعالج على أنة نتیجة العجز في مخزون المواد الخام/ ٢٤

Aخسارة
Bتكلفة مباشرة
Cتكلفة غیر مباشرة
Dتكلفة فترة
)٢٣ص ٥محاضرة (

:ھي التكالیف التي تتغیر في مجموعھا مع التغیر في الحجم النشاط تغیراً طردیاً وبنفس النسبة / ٢٥

Aالتكلفة المختلطة
Bالتكلفة الثابتة
Cالتكلفھ المتغیرة
Dلاشيء مما ذكر
)١٠ص ٣محاضرة (

١١٠٠خلال الأسبوع الأول من شھر شعبان كان مجموع بطاقات تسجیل الوقت لعمال الإنتاج بقسم التجمیع في مصنع ھجر للتمور عبارة عن / ٢٦
. ل وأجر ساعة الوقت الإضافي مرة ونصف للأجر العاديریا٨ویقدر أجر ساعة العمل العادیة بمبلغ . ساعة عمل إضافیة ١٢٠ساعة عمل عادیة و 

:وبتحلیل بطاقة الشغلة لھؤلاء العمال عن نفس الفترة تبین أن الساعات التي قضوھا قد استخدمت كما یلي 

)١(ساعة في تصنیع أمر اللإنتاج رقم ٦٠٠

)٢(ساعة في تصنیع أمر اللإنتاج رقم ٤٧٠

.ساعة وقت ضائع لأسباب طبیعیة ١٥٠

بناء على ماسبق كم تبلغ الأجور غیر المباشرة 

Aریال١٢٨٠



Bریال١٢٠٠
Cریال٢٦٤٠
Dریال١٦٨٠
)٢٦ص ٦محاضرة (

الوقت الضائع الطبیعي+ علاوة العمل الإضافي = الغیر مباشرة ھي الإجور

) ریال٨* ساعة ١٥٠) + (ریال والتي ھي الفرق بین أجر الساعة العادي و أجر ساعة العمل الإضافي٤* ساعة ١٢٠= (الإجور الغیر مباشرة ھي 

ریال١٦٨٠= ١٢٠٠+ ٤٨٠= الإجور الغیر مباشرة ھي 

:إذا كانت ، التكالیف الإضافیة المحملة بأكثر من اللازم تكون فروق / ٢٧

A التكالیف الإضافیة التقدیریة أكبر من التكالیف الإضافیة الفعلیة
Bالتكالیف الإضافیة الفعلیة أكبر من التكالیف الإضافیة التقدیریة
Cالتكالیف الإضافیة الفعلیة أكبر من التكالیف الإضافیة المحملة
Dلیف الإضافیة المحملة أكبر من التكالیف الإضافیة الفعلیة التكا
)٥ص ٨محاضرة (

:ما ھو قید الیومیة الواجب تسجیلھ عند تحمیل الأجور غیر المباشرة على الإنتاج / ٢٨

Aمراقبة الأجور/ من حـ
الأجور المستحقة/ إلى حـ

Bمراقبة الأجور/ من حـ
النقدیة/ إلى حـ

C من مذكورین
مراقبة إنتاج تحت التشغیل/ من حـ
مراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة فعلیة/ من حـ

مراقبة الأجور/ إلى حـ
Dمراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة فعلیة/ من حـ

مراقبة الأجور/ إلى حـ
)٢٨ص ٦محاضرة (

.ساعة ٢٠,٠٠٠وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة ، ریال ١٤٠,٠٠٠زھران تبلغ الأعباء الصناعیة المقدرة لشركة / ٢٩

:الذي أنتج خلال الشھر الأول من السنة ٩٩٩والبیانات التالیة خاصة بالأمر الإنتاجي رقم 

وحدة١٠٠الوحدات المنتجة                                                        

ریال١٠,٠٠٠المباشرة                                               تكلفة المواد

ریال٧,٠٠٠تكلفة العمل المباشرة                                                

ساعة١٠٠٠ساعات العمل المباشر                                              

:٩٩٩ة زھران تبلغ تكلفة الأمر الإنتاجي رقم بناء على ما تقدم من بیانات حول شرك

Aریال١٧,٠٠٠
Bریال١٨,٠٠٠
Cریال٢٤,٠٠٠
Dریال٢٧,٥٠٠
)١٠ص ٨محاضرة ( 

تكلفة صناعیة غیر مباشرة+ تكلفة أولیة = تتكون من ٩٩٩تكلفة الأمر الإنتاجي رقم 



ریال١٧,٠٠٠= ٧,٠٠٠+ ١٠,٠٠٠= الموارد المباشرة + الأجور المباشرة = التكلفة الأولیة 

عن طریق تقدیرھا باستخدام معدل التحمیل٩٩٩التكلفة الصناعیة الغیر مباشرة یتم تحمیلھا على الأمر الإنتاجي رقم 

حجم النشاط÷ التكلفة التقدیریة في أول العام = معدل التحمیل 

ریال لكل ساعة عمل٧= ساعة ٢٠,٠٠٠÷ ریال ١٤٠,٠٠٠= لتحمیل معدل ا

لنستخرج التكلفة الصناعیة الغیر مباشرة٩٩٩الآن نستخدم معدل التحمیل و نضربھ بعدد ساعات العمل المباشر في الأمر الانتاجي رقم 

ریال٧,٠٠٠=ریال ٧* ساعة ١,٠٠٠= ٩٩٩التكلفة الصناعیة الغیر مباشرة للأمر الإنتاجي رقم 

:نعوض بالمعادلة الأولى 

تكلفة صناعیة غیر مباشرة+ تكلفة أولیة = ٩٩٩تكلفة الأمر الإنتاجي رقم 

ریال٢٤,٠٠٠= ٧,٠٠٠+ ١٧,٠٠٠=٩٩٩تكلفة الأمر الإنتاجي رقم 

قسم : (بالإضافة إلى قسمین للخدمات ھي ، )قسم التشطیب، قسم التجمیع ، قسم التقطیع (یوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج ھي / ٣٠
:وفیما یلي ملخص بیانات المصنع ) . قسم الصیانة، الأفراد 

الإجماليأقسام الإنتاجأقسام الخدماتبیان تشطیبتجمیعتقطیعالصیانةالأفراد
٤٠,٠٠٠٣٥,٠٠٠١٥٠,٠٠٠١٢٠,٠٠٠٨٠,٠٠٠٤٢٥,٠٠٠تكالیف إضافیة
بیانات إحصائیة
٦٠٤٠٤٠٠٣٠٠٣٠٠١١٠٠عدد الموظفین
٥٠٠١٠٠٢٥٠٠١٥٠٠١٠٠٠٥٦٠٠ساعات الصیانة

:في ظل طریقة التخصیص المباشر فإن نصیب قسم التجمیع من تكلفة قسم الأفراد تبلغ 

Aریال١٠,٥٠٠
Bریال١٠,٩٠٠
Cریال١١,٩٠٠
Dریال١٢,٠٠٠
)٨ص ٩محاضرة (

:تتم بالخطوات التالیة ) الإنفرادي(المباشرة طریقة التوزیع 

.ریال ٤٠,٠٠٠تحدید تكلفة كل مركز خدمة على حدة ، و في ھذا السؤال تكلفة الأفراد ھو / ١

قسم توزیع تكلفة كل مركز من مراكز الخدمات على مراكز الإنتاج باستخدام أساس توزیع ملائم لطبیعة الخدمة المقدمة ، و في ھذا السؤال فإن/ ٢
ى عدد الأفراد الأساس المناسب لھ ھو عدد الموظفین ، وعلیھ فسیتم توزیع تكلفة ھذا القسم بشكل نسبة و تناسب على مراكز الإنتاج اعتماداً عل

.الموظفین في كل قسم إنتاجي 

موظف في أقسام الإنتاج١,٠٠٠= في التشطیب ٣٠٠+ في التجمیع ٣٠٠+ في التقطیع ٤٠٠= مجموع عدد الموظفین في مراكز الإنتاج ھو 

%٣٠= ١,٠٠٠÷ ٣٠٠= نسبة عدد موظفي التجمیع إلى باقي أقسام الإنتاج ھو 

ریال١٢,٠٠٠% = ٣٠* ٤٠,٠٠٠= حصة قسم التجمیع من تكلفة قسم الأفراد ھي : إذن 



ھـ كانت الأعباء ١٤٣١وفي موازنة عام ، لمنتجاتھا شركة السلام الصناعیة تستخدم ساعات تشغیل الآلات كأساس لتحمیل الأعباء الصناعیة / ٣١
وفي نھایة السنة بلغ عدد الساعات الفعلیة للعمل المباشر . ساعة ١٥٠,٠٠٠ریال وعدد ساعات تشغیل الآلات المقدرة ٣٠٠,٠٠٠التقدیریة 

:فروق التحمیل بناء على البیانات السابقة تبلغ . ریال ٣٣٢,٠٠٠ساعة والأعباء الصناعیة الفعلیة ١٥٥,٠٠٠

Aریال محمل بأكثر من اللازم ٢٢,٠٠٠
Bریال محمل بأقل من اللازم ٢٢,٠٠٠
Cریال محمل بأكثر من اللازم ١٢,٠٠٠
Dریال محمل بأقل من اللازم ١٢,٠٠٠
)١٠ص٨محاضرة (

)تحدید ساعات تشغیل الآلات كأساس لتحمیل الأعباء الصناعیةتم (حجم النشاط المتوقع ÷ التكلفة التقدیریة = معدل تحمیل التقدیري للتكلفة / ١

.ریال لكل ساعة عمل آلات٢= ساعة ١٥٠,٠٠٠÷ ریال ٣٠٠,٠٠٠= معدل تحمیل التقدیري للتكلفة 

حجم النشاط الفعلي÷ التكلفة الفعلیة = معدل التحمیل الفعلي للتكلفة 

ریال٢,١٤= ١٥٥,٠٠٠÷ ٣٣٢,٠٠٠= معدل التحمیل الفعلي للتكلفة 

ریال٠,١٤= ٢–٢,١٤= الفرق بین معدل التحمیل التقدیري  ومعدل التحمیل الفعلي 

الفرق بین معدلي التحمیل* حجم النشاط الفعلي = فروقات التحمیل 

ریال٢٢,٠٠٠= ریال ٠,١٤* ساعة ١٥٥,٠٠٠= فروقات التحمیل 

.التقدیري فإن فروقات التحمیل ھي مبالغ محملة بأقل من اللازمو بما أن معدل التحمیل الفعلي أكبر من معدل التحمیل 

: بالإضافة الى قسمین للخدمات ھي ، ) قسم التشطیب، قسم التجمیع ، قسم التقطیع (یوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج ھي / ٣٢

:وفیما یلي ملخص بیانات المصنع عن كل قسم) . قسم الصیانة، قسم الأفراد (

الإجماليأقسام الإنتاجأقسام الخدماتبیان تشطیبتجمیعتقطیعالصیانةالأفراد
٤٠,٠٠٠٣٥,٠٠٠١٥٠,٠٠٠١٢٠,٠٠٠٨٠,٠٠٠٤٢٥,٠٠٠تكالیف إضافیة
بیانات إحصائیة
٦٠٢٥٠٤٠٠٣٠٠٣٠٠١٣١٠عدد الموظفین
٥٠٠١٠٠٢٥٠٠١٥٠٠١٠٠٠٥٦٠٠ساعات الصیانة

:التخصیص التنازلي فإن نصیب قسم التقطیع من تكلفة قسم الصیانة تبلغ في ظل طریقة 

Aریال١٤,٠٠٠
Bریال١٧,٢٠٠
Cریال١٧,٥٠٠
Dریال٢١,٥٠٠
)١٥ص ٩محاضرة (

:طریقة التوزیع التنازلي تتم بالخطوات التالیة 

.تحدید تكلفة كل مركز خدمة على حدة / ١

الخدمات من الیمین للیسار ، أي نبدأ بقسم الأفراد فنسم تكلفتھ على بقیة المركز سواءً مراكز خدمات أو مراكز إنتاج ، ترتیب توزیع تكلفة مراكز / ٢
التي ھي تكلفتھ الأصلیة بالإضافة للتحلفة التي تحملھا من المركز الذي قبلھ وھو (ثم نبدأ بالعمود الذي یلیھ وھو مركز خدمات الصیانة فنوزع تكلفتھ 

.على بقیة الأقسام التي عن یساره ) دمات الأفرادمركز خ

عند توزیع تكلفة كل مركز من مراكز الخدمات على بقیة المراكو التي عن یساره في الجدول یجب استخدام أساس توزیع ملائم لطبیعة الخدمة / ٣
یھ فسیتم توزیع تكلفة ھذا القسم بشكل نسبة و تناسب على المقدمة ، و في ھذا السؤال فإن قسم الأفراد الأساس المناسب لھ ھو عدد الموظفین ، وعل

.اعتماداً على عدد الموظفین في كل قسم إنتاجي أو خدمي ) عن یساره(المراكز التي تلیھ 



موظف ١,٢٥٠= في التشطیب ٣٠٠+ في التجمیع ٣٠٠+ في التقطیع ٤٠٠+  في الصیانة ٢٥٠= مجموع عدد الموظفین في مراكز الإنتاج ھو 
)الإنتاج و الخدمات(في بقیة الأقسام 

%٢٠= ١,٢٥٠÷ ٢٥٠= نسبة عدد موظفي قصسم الصیانة إلى باقي الأقسام ھو 

ریال٨,٠٠٠% = ٢٠* ٤٠,٠٠٠= حصة قسم الصیانة من تكلفة قسم الأفراد ھي : إذن 

یساره في الجدول على أساس معدل توزیع یلائم طبیعة نشاطھ و ھي نكرر نفس الطریقة مع مركز الصیانة و نوزع تكالیفھ على بقیة المراكز التي عن 
.ساعات الصیانة 

ساعة صیانة٥,٠٠٠= ساعة للتشطیب ١,٠٠٠+ ساعة للتجمیع ١,٥٠٠+ ساعة للتقطیع ٢,٥٠٠= مجموع ساعات الصیانة 

%٥٠= ساعة ٥,٠٠٠÷ ساعة ٢,٥٠٠= نسبة ساعات الصیانة في قسم التقطیع إلى باقي الأقسام 

% = ٥٠) * ریال تكالیف موزعھ من قسم الأفراد٨,٠٠٠+ تكالیف قسم الصیانة الأصلیة ٣٥,٠٠= (حصة قسم التقطیع من قسم الصیانة : إذن 

ریال٢١,٥٠٠% = ٥٠* ٤٣,٠٠٠= حصة قسم التقطیع من قسم الصیانة 

:ھـ ١٤٣٢ھر محرم فیما یلي البیانات المستخرجة من سجلات شركة الأثاث الحدیثة خلال ش/ ٣٣

.ریال ٢٠٠,٠٠٠تكالیف المواد المباشرة والمستخدمة خلال الشھر -
)ساعة ١٠,٠٠٠عدد ساعات العمل المباشرة ( ریال ٦٠,٠٠٠تكالیف الأجور المباشرة -
.ساعھ عمل مباشر / ریال ٧معدل تحمیل التكالیف الصناعیة الغیر مباشرة التقدیري یبلغ -
.ریال على التوالي ٣٠,٠٠٠ریال و ٢٥,٠٠٠لیف الإداریة تكالیف التسویق والتكا-
.ریال على التوالي ١٥,٠٠٠و ١٠,٠٠٠تكالیف مخزون الإنتاج تحت التشغیل أول وأخر الشھر -
ریال١٨,٠٠٠تكالیف مخزون الإنتاج التام أول الشھر -
ریال١٣,٠٠٠تكالیف مخزون الإنتاج التام أخر الشھر -

:ھـ ١٤٣٢بقة تبلغ التكالیف الصناعیة للإنتاج التام خلال شھر محرم بناء على البیانات السا

Aریال٣٢٠,٠٠٠
Bریال٣١٥,٠٠٠
Cریال٣٢٥,٠٠٠
Dریال٣٣٠,٠٠٠
)١٨ص١٠محاضرة (

التكلفة الصناعیة الغیر مباشرة+ التكلفة الألولیة  = تكلفة الإنتاج 

ریال٢٦٠,٠٠٠= ٦٠,٠٠٠+ ٢٠٠,٠٠٠= التكلفة الأولیة 

)ساعات العمل المباشر: وھو في ھذا المثال ( حجم النشاط * المعدل التقدیري للتكلفة الغیر مباشرة = التكلفة الصناعیة 

ریال٧٠,٠٠٠= ساعة عمل مباشر ١٠,٠٠٠* ریال ٧= التكلفة الصناعیة 

ریال٣٣٠,٠٠٠= ٧٠,٠٠٠+ ٢٦٠,٠٠٠) = و تسمى تكالیف صناعیة خلال الفترة(تكلفة الإنتاج 

تكلفة مخزن تحت التشغیل آخر المدة–تكلفة مخزن تحت التشغیل أو المدة + التكالیف الصناعیة خلال الفترة = تكلفة الإنتاج التام 

ریال٣٢٥,٠٠٠= ١٥,٠٠٠–١٠,٠٠٠+ ٣٣٠,٠٠٠= تكلفة الإنتاج التام 



:عن أحدى الفترات التكالیفیة البیانات التالیة مستخرجة من سجلات  شركة الأمل الصناعیة / ٣٤

٣.٥٠٠.٠٠٠مبیـعات                                           

١.٨٠٠.٠٠٠صافي الربح

١٩٠.٠٠٠مصاریف أداریة                   

ریال ٦٠٠.٠٠٠) ساعة عمل ١٨٠.٠٠٠عن ( العمل المبـاشر      تكلفة 

.ریال لكل ساعة عمل ٢فأذا علمت أن معدل تحمیل التكالیف غیر المباشرة التقدیري  ھو 

: وقد تبین أن أرصد المخزون قد ظھرت على النحو التالي 

ریال ١٨٠.٠٠٠رة وأخر الفت، ریال ١٠٠.٠٠٠تكلفة الوحدات تحت التشغیل أول الفترة _ ١

ریال ٢١٥.٠٠٠ریال  وأخر الفترة ٣٠٠.٠٠٠تكلفة المخزون الأنتاج التام أول الفترة _٢

:بناء على البیانات السابقة  تبلغ تكلفة البضاعة المباعة 

Aریال١.٧٠٠.٠٠٠
Bریال١.٨٩٠.٠٠٠
Cریال ١.٥١٥.٠٠٠
Dریال ١.٥١٠.٠٠٠
)٦ص ١١محاضرة (

:البضاعة المباعة یمكن الحصول علیھا من طریقین تكلفة 

عن طریق قائمة التكالیف)١

)رصید مخازن الإنتاج التام) + (رصید مخازن إنتاج تحت التشغیل +( التكالیف الصناعیة خلال الفترة = تكلفة البضاعة المباعة 

لغیر مباشرةالتكالیف الصناعیة ا+ الكتلفة الأولیة  = التكالیف الصناعیة خلال الفترة 

الموارد المباشرة+ الأجور المباشرة = التكلفة الأولیة 

ولكن تكلفة المواد الغیر مباشرة غیر متوفر ضمن المعطیات ؟؟

:قة الأخرى یلذلك سنستخدم الطر

)بعض المعادلات التالیة عكسیة لذلك ستجد أن إشارة الجمع و الطرح مقلوبة(عن طریق قائمة الدخل)٢

مجمل الربح–إیرادات المبیعات = تكلفة البضاعة المباعة 

!حسب المعطیات فإنھ لدینا إیرادات المبیعات ولكن مجمل الربح غیر متوفر 

)و تسویقیةأإدرایة (التشغیل مصاریف+صافي ربح أو خسائر العملیات = مجمل الربح 

!متوفر و لكن حسب المعطلیات فإن صافي ربح أو خسائر العملیات غیر

إیرادات أخرى–مصروفات أخرى + صافي الربح أو الخسارة = صافي ربح أو خسائر العملیات 

لا یوجد إیردات أخرى–لا یوجد مصروفات أخرى + ١,٨٠٠,٠٠٠= صافي ربح أو خسائر العملیات

ریال١,٩٩٠,٠٠٠= ١٩٠,٠٠٠+ ١,٨٠٠,٠٠٠= مجمل الربح 

ریال١,٥١٠,٠٠٠=  ١,٩٩٠,٠٠٠–٣,٥٠٠,٠٠٠= تكلفة البضاعة المباعة 



:البیانات التالیة مستخرجة من سجلات شركة الوفاء  الصناعیة عن إحدى الفترات التكالیفیة/٣٥

ریال ٧٠٠.٠٠٠مبیعات                                               

ریال ٣٨٠.٠٠٠تكلفة الأنتاج التام خلال الفترة     

ریال ١٥٠.٠٠٠مصاریف إداریة                                       

ریال١١٠.٠٠٠مصاریف تسویقیة                                    

:وقد تبین أن أرصدة المخزون قد ظھرت على النحو التـالي 

ریال ١٥.٠٠٠وأخر الفترة ، ریال ١٠.٠٠٠ة تكلفة الوحدات  تحت التشغیل أول الفتر_ 

ریال ١٠.٠٠٠وأخر الفترة ، ریال ٣٠.٠٠٠تكلفة مخزون الأنتاج التام أول الفترة _

:بناء على البیانات السابقة  یبلغ صافي الربح 

Aریال٤٠.٠٠٠
Bریال٤٥.٠٠٠
Cریال٦٠,٠٠٠
Dریال٦٥,٠٠٠

:٣٤و ٣٣معادلات قائمة الدخل و قائمة التكالیف ، وھو دمج للسؤالین في ھذا السؤال سنقوم باستخدام 

إیرادرات أخرى+ مصاریف أخرى -صافي ربح أو خسارة العملیات = صافي الربح أو الخسارة 

مصاریف تسویقیة–مصاریف إداریة –مصاریف تشغیلیة –مجمل الربح = صافي ربح أو خسارة العملیات 

تكلفة البضاعة المباعة–ت المبیعات إیرادا= مجمل الربح 

مخزون الانتاج التام آخر الفترة–مخزون الانتاج التام أول الفترة + تكلفة الانتاج التام = تكلفة البضاعة المباعة 

مخزون الانتاج تحت التشغیل آخر الفترة–مخزون الانتاج تحت التشغیل أول الفترة + التكالیف الصناعیة خلال الفترة = تكلفة الانتاج التام 

الآن كل الملعلومات المطلوبة متوفرة

ریال٣٧٥,٠٠٠= ١٥,٠٠٠–١٠,٠٠٠+ ٣٨٠,٠٠٠= تكلفة الإنتاج التام 

ریال٣٩٥,٠٠٠= ١٠,٠٠٠–٣٠,٠٠٠+ ٣٧٥,٠٠٠= تكلفة البضاعة المباعة 

لریا٣٠٥,٠٠٠= ٣٩٥,٠٠٠–٧٠٠,٠٠٠= مجمل الربح أو الخسارة 

ریال٤٥,٠٠٠= ١١٠,٠٠٠–١٥٠,٠٠٠–٣٠٥,٠٠٠= صافي ربح أو خسارة العملیات 

لا یوجد إیرادات أخرى+ لا یوجد مصروفات أخرى –٤٥,٠٠٠= صافي الربح أو الخسارة 

ریال٤٥,٠٠٠= صافي الربح أو الخسارة 

لمدة ثلاث سـنوات وذلك  في قامت مصانع الألبـان الوطنیة بالتأمین ضد الحریق على معدات المصنع/ ٣٦

.ریال ١٨.٠٠٠ھـ بمبلغ وقدرة ١/٩/١٤٣٢



ھـ ٣٠/١٢/١٤٣٢وفقاً لمفھوم التكلفة والمصروف تبلغ قیمة التكلفة في 

Aریال٢.٠٠٠
Bریال٤.٠٠٠
Cریال١٢,٠٠٠
Dریال١٦.٠٠٠
)٢٦إلى ٢١من ص ١محاضرة (

ریال لكل شھر٥٠٠) = أشھر مدة التأمینعدد (٣٦÷ ١٨,٠٠٠= قیمة التأمین الشھري 

ریال٢,٠٠= ریال ٥٠٠* أشھر ٤= ھـ ١٤٣٢قیمة المصروف خلال العام 

ریال١٦,٠٠٠= ٢,٠٠٠–١٨,٠٠٠) = الرصید المتبقي من التأمین(ھـ ٣٠/١٢/١٤٣٢قیمة التكلفة في 

ریال ١٢.٠٠٠ھـ عقداً لمدة ثمانیة شـھور لصیانة أجھزة الكمبیوتر بمبــلغ ١/٣/١٤٣٢وقعت الشركة في / ٣٧

: وفقاً لمفھوم التكلفة والمصـروف كم تبلغ قیمة المصـروف 

Aریال١٢.٠٠٠٠
Bریال٨.٠٠٠٠
Cریال٤,٠٠٠
Dصـفر
)٢١ص١محاضرة (

.نفس السنة ، فیكون المبلغ كلھ مصروفلأن كامل قیمة العقد ستصرف خلال 

ھـ١٤٣٢فیما یلي بعض البیانات المستخرجة من سجلات شركة الوطن الصناعیة خلال شھر محرم / ٣٨

_ ریال مسموحات مشتریات خامات ٢.٠٠٠_ریال مشتریات خامات ١٦٠.٠٠٠

ریال ١٢.٥٠٠_ ریال مصاریف نقل مشتریات خام ٧.٥٠٠_ریال مردودات مشتریات ٣.٠٠٠

.ریال عمولة  مشتریات خامات ٢.٥٠٠_ریال رسـوم جمركیة على الخامات المشتراة ٢٧.٥٠٠_مصاریف تأمین الخامات المشتراة 

: فأذا علمت مایلي 

ریال ٥٠.٠٠٠تكلفة مخزون الخامات أول الشھر بلغت 

ریال ٤٠.٠٠٠تكلفة مخزون الخامات أخر الشھر بلغت 

:تكلفة المواد المستخدمة فى الأنتاج خلال شھر محرم بناء على ماسبق تبلغ 

Aریال٢٠٥.٠٠٠
Bریال٢١٥.٠٠٠
Cریال٢٠٠,٠٠٠
Dریال٢٢٥,٠٠٠
)٩ص ٥محاضرة (

+ رسوم جمركیة + مصاریف تأمین مشتریات + تكالیف نقل مشتریات + مردودات مشتریات –مسموحات مشتریات –المشتریات = تكلفة المواد 
عمولة مشتریات

ریال٢٠٥,٠٠٠= ٢,٥٠٠+ ٢٧,٥٠٠+ ١٢,٥٠٠+ ٧,٥٠٠+ ٣,٠٠٠–٢,٠٠٠-١٦٠,٠٠٠= تكلفة المواد 

مخزون آخر الفترة–مخزون أول الفترة + تكلفة المواد المشتراه = تكلفة المواد المستخدمة في الانتاج لشھر محرم 

ریال٢١٥,٠٠٠= ٤٠,٠٠٠–٥٠,٠٠٠+ ٢٠٥,٠٠٠= تكلفة المواد المستخدمة في الانتاج لشھر محرم 



:ھـــ١٤٣٢الصناعیة عن شھر محرم أعطیت لك بعض البیانات الواردة في قائمة الدخل لشركة الكـفاح/ ٣٩

ریال ١١التكلفة المتغیرة للوحدة ، ریال ١٥سعر بیع الوحدة ، وحدة ٨٥٠٠كمیة الأنتاج والمبیعات عن الشھر 

.ریال ٢٢.٠٠٠التكالیف الثابتة عن الشھر . 

:بأستخدام البیانات السابقة تبلغ قیمة نقطة التعادل بالوحدات 

Aوحدة ٦.٠٠٠
Bوحدة ٥.٥٠٠
Cوحدة ٤.٤٠٠
Dوحدة٦,٦٠٠
)٦ص ١٢محاضرة (

:بما أنھ طلب التعادل بالوحدات فھو یرید كمیة التعادل 

عائد المساھمة للوحدة÷ التكالیف الثابتة = كمیة التعادل 

التكلفة المتغیرة للوحدة–سعر بیع الوحدة = عائد المساھمة للوحدة 

ریال٤= ١١–١٥= عائد المساھمة للوحدة 

ریال٥,٥٠٠= ٤÷ ٢٢,٠٠٠= كمیة التعادل 

:ھـ ١٤٣٢أعطیت لك بعض البیانات الواردة في قائمة الدخل لشركة الكفاح الصناعیة عن شھر محرم / ٤٠

، ریال ٩التكلفة المتغیرة للوحدة ، ریال ١٢سعر بیع الوحدة ، وحدة ٦٠٠٠كمیة الإنتاج و المبیعات عن شھر 

،ریال ٢١٠٠٠الثابتة عن الشھر التكلفة 

:ریال وھي ١٦,٠٠٠باستخدام البیانات السابقة تبلغ قیمة المبیعات اللازمة لتحقیق ربح مستھدف قدرة 

Aریال١٢٠,٠٠٠
Bریال١٢٦,٠٠٠
Cریال١٤٨,٠٠٠
Dریال١١١,٠٠٠
)٦ص ١٢محاضرة (

نسبة عائد المساھمة للوحدة ÷ ) الربح المستھدف + التكالیف الثابتة = ( ھو ) ١٦,٠٠٠(قیمة المبیعات لتحقیق ربح مستھدف 

التكلفة المتغیرة للوحدة–سعر بیع الوحدة = عائد المساھمة للوحدة 

سعر بیع الوحدة÷ عائد المساھمة للوحدة = نسبة عائد المساھمة 

ریال١٤٨,٠٠٠= ٠,٢٥÷ ) ١٦,٠٠٠+ ٢١,٠٠٠= (ربح مستھدف قیمة المبیعات لتحقیق

ریال وأن إجمالي التكلفة ٣٠وان التكلفة المتغیرة للوحدة ، ریال ٥٠بفرض أن سعر بیع الوحدة في إحدى المنشآت التي تنتج منتجا واحدا یبلغ / ٤١
.وحدة ٤٠,٠٠٠ة كمیة الإنتاج والمبیعات الفعلی، ریال ٦٠٠,٠٠٠الثابتة عن السنة تبلغ 

:تبلغ نسبة ھامش الأمان ، بأستخدام البیانات السابقة 

A٣٧,٥%
B٤٠%
C٦٠%



D٢٥%
)٥ص ١٣محاضرة (

أو (كمیة أو قیمة المبیعات الفعلیة ÷ ) كمیة أو قیمة مبیعات التعادل –) أو المستھدفة(كمیة أو قیمة المبیعات الفعلیة = (نسبة ھامش الأمان 
)المستھدفة

عائد المساھمة÷ التكالیف الثابتة = كمیة مبیعات التعادل / ١

التكلفة المتغیرة للوحدة–سعر بیع الوحدة = عائد المساھمة 

٢٠= ٣٠–٥٠= عائد المساھمة 

وحدة٣٠,٠٠٠= ٢٠÷ ٦٠٠,٠٠٠= كمیة مبیعات التعادل 

وحدة٤٠,٠٠٠= كمیة المبیعات الفعلیة / ٢

%٢٥= ٠,٢٥= ٤٠,٠٠٠÷ ) ٣٠,٠٠٠–٤٠,٠٠٠= (نسبة ھامش الأمان  / ٣

ریال وأن إجمالي التكلفة ٢٥وان التكلفة المتغیرة للوحدة ، ریال ٤٠بفرض أن سعر بیع الوحدة في إحدى المنشآت التي تنتج منتجا واحدا یبلغ / ٤٢
، ریال ٤٥,٠٠٠الثابتة عن السنة تبلغ 

:تبلغ قیمة مبیعات التعادل ، بأستخدام البیانات السابقة 

Aریال٧٢,٠٠٠
Bریال١٢٠,٠٠٠
Cریال١٢٥,٠٠٠
Dریال١٥٠,٠٠٠
)٨ص ١٢محاضرة (

عائد المساھمة÷ التكالیف الثابتة = كمیة التعادل 

وحدة٣,٠٠٠= ١٥÷ ٤٥,٠٠٠= كمیة التعادل 

سعر بیع الوحدة* كمیة التعادل = قیمة التعادل 

ریال١٢٠,٠٠٠= ٤٠* ٣,٠٠٠= قیمة التعادل 

:بالتالي تتسم محاسبة التكالیف / ٤٣

Aإعداد المعلومات بصورة إجمالیة
Bھاغیر ملزمة بالمبادئ المحاسبیة عند إعداد بیانات
Cتقاریرھا تركز على خدمة المستخدمة الداخلي والخارجي
Dتوفیر معلومات تاریخیة فقط
)١٤ص ١محاضرة (

:الفترة الحالیة فقط تعبر عن مصطلح المورد المضحى بھ من أجل الحصول على سلعة أو خدمة وتفید في / ٤٤

A التكلفة



B الخسارة
Cالإیراد
Dالمصروف
)٢١ص ١محاضرة (

تفید في الفترة الحالیة فقطالمصروف ھو الذي یتم التضحیة بھ من أجل الحصول على سلعة أو خدمة 

:من أمثلة التكالیف المستنفذة / ٤٥

Aمصروف التأمین المقدم
B شراء سیارات النقل والتوزیعتكلفة
Cإیجار المباني السنوي
Dتكلفة مخزون المواد الخام
)٢١ص ١محاضرة (

:تعتبر تكلفة إیجار معارض البیع / ٤٦

A تكلفة إنتاجیة
Bتكلفة فترة
Cتكلفة تحویل
D تكلفة أولیة
)٩ص ٢محاضرة (

تكلفة الأجور غیر المباشرة تعتبر / ٤٧

تكلفة أولیةتكلفة صناعیةتحویلتكلفة 
Aنعملالا
Bنعمنعمنعم
Cنعمنعملا
Dلانعمنعم

تكلفة المواد المباشرة تعتبر / ٤٨

تكلفة أولیةتكلفة صناعیةتكلفة تحویل
Aلانعمنعم
Bنعمنعمنعم
Cنعمنعملا
Dنعملالا

:المقابل لمصطلح تكلفة التحویل المصطلح المحاسبي بالغھ الإنجلیزیة / ٤٩

AcostIndirect
BOverhead cost
CConversion  cost
DDirect cost
)١٧ص ٢محاضرة (

:أي العناصر التالیة یعتبر تكلفة تحویل / ٥٠

Aتكلفة مشرف عمال الإنتاج بمصنع الواحة للعصائر
B تكلفة شراء آلات عصر البرتقال
C تكلفة البرتقال المستخدم في صناعة العصائر
Dكل ماذكر
)١٧ص ٢محاضرة (



تم بحمد االله

إن أصبنا فمن االله و إن أخطأنا فمن أنفسنا و الشیطان

@@@@@

.نسأل االله للجمیع التوفیق و النجاح في الدنیا وا لآخرة

أبان/ أخوكم 


